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MATERIA :    ”ELETTRONICA ”

COGNOME E NOME.......................................................................................... DATA________________
   Rispondere  ai quesiti apponendo una X sulla lettera relativa alla risposta scelta solo 

   se si è ragionevolmente convinti dell’esattezza della risposta.

N.B :  OGNI RISPOSTA ESATTA VALE  +4.5 PUNTI 

           OGNI RISPOSTA ERRATA VALE  -2 PUNTI

           VOTO FINALE IN DECIMI = TOTALE PUNTI DIVISO 10

 TEMPO CONSENTITO 60 MINUTI
-1-
Lo schema raffigurato rappresenta :




-2-  
Il guadagno in tensione di un amplificatore  si definisce come il rapporto:

            (A) Vout/Vin        (B) +Vcc/Vin        (C) Vin/Vout        (D)  Vout/+Vcc

-3- 
Un amplificatore operazionale a catena aperta ha un guadagno  ? :

(A)  molto alto         (B) teoricamente infinito     (C) unitario     (D) molto basso

-4- 
Lo schema raffigurato rappresenta :




-5- Quanto vale il guadagno dell’amplificatore della figura seguente ?




-6-  Quanto vale la tensione d’uscita Vout della figura seguente ? 




-7- Quanto vale la tensione Vpp ai capi del condensatore del circuito seguente ?




-8- L’andamento della tensione ai capi del condensatore del circuito al punto -7-,

      è più simile ad un’onda :

(A) quadra            (B)   sinusoidale      (C)   trapezoidale        (D) triangolare     

-9- L’andamento della tensione di uscita  del circuito al punto -7- è del tipo ad onda :

(A) quadra            (B)   sinusoidale      (C)   trapezoidale        (D) triangolare     

-10-  Segna la risposta più confacente al circuito rappresentato. 




-11- Quale tensione continua misuri in uscita del circuito seguente ?




-12- Quanto vale R1 affinché il circuito seguente si comporti come derivatore per 

        segnali d’ingresso aventi frequenze inferiori a 1KHz ?




-13- Quanto vale la tensione d’uscita del  circuito del punto -12- quando al suo ingresso entra 

       un  segnale di 500 mVpp  e di frequenza  superiore ai 10 KHz ?

(A)  5 Vpp
(B) 1 Vpp
(C )  3,55 Veff
(D) 0,5 Vpp

-14- Che nuovo valore attribuiresti ad R1 e alla capacità del circuito del punto -12-,

        per ottenere un amplificatore con guadagno 10 per segnali  con frequenze comprese

        tra 50 Hz e 20 KHz ?

(A)  R1= 1K  C= 33uF  (B) R1= 100 Ohm  C= 22uF   (C) R1=1K  C=3,3uF  (D) R1=10K C=1uF

-15- Se il segnale d’ingresso di un derivatore è  un’onda triangolare, qual è la forma d’onda

        di uscita ?

(A)  sinusoidale
(B)  triangolare 
(C) a gradinata
(D) quadra

-16- Se il segnale d’ingresso di un integratore è una  onda quadra, qual è la forma d’onda

        di uscita ?

(A)  sinusoidale
(B)  triangolare 
(C) a gradinata
(D) quadra

-17- Il circuito raffigurato qui sotto è un :




-18- Quanto vale circa la tensione efficace massima di ingresso per avere la massima 

        uscita indistorta ?




-19- Il segnale d’uscita, del circuito precedente, rispetto a quello di entrata è :

(A)  sfasato di 180(    (B) in fase    (C ) sfasato di 90(    (D) dipende dalla forma d’onda

-20- Quanto vale il valore della tensione d’uscita del circuito seguente ?




(A)  3,3 Vpp

(B) 4,3 Vpp

(C ) 4,3 V

(D) 24Vpp

RISPOSTE 

-1-   sommatore    (B)

-2-   Vout/Vin       (A)

-3-   infinito          (B)

-4-   non inv.         (D)

-5-   10  V             (D)

-6-   - 15 V            (B)

-7-   13,6 Vpp       (C)

-8-   triangolare    (D)

-9-   quadra           (A)

-10-  A=1 in alta   (B)

-11-     - 6 V          (C)

-12-   1 Kohm       (A)

-13-    5 Vpp         (A)

-14-  1k  33uF       (A)

-15-  quadra          (D)

-16-  triangolare    (B)

-17-  P.B. limitato  (C)

-18-     4 V            (D)

-19-  180(             (A)

-20-  4,3 Vpp        (B)
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